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Gruppe  A
PTS – Neulengbach
	1
	Herr S. legt 5000 € auf ein Kapitalsparbuch

a) Berechne die Jahreszinsen bei einem Zinssatz von 3,5% (=peff )
b) Berechne das Guthaben nach 1 Jahr
c) Wie viel KEST (in €) muss die Bank an das Finanzamt zahlen?


	a)
	4
	

	
	
	b)
	3
	

	
	
	c)
	2
	

	2
	Julia legt 900 € für 4 Monate auf ein Sparbuch mit 2,5%

effektiven Zinssatz.

a) Berechne die Zinsen

b) Berechne das Guthaben nach 4 Monaten


	a)
	4
	

	
	
	b)
	3
	

	3
	Frau Winter lässt für 260 Tage ein Kapital von 8 500 € bei einer 

Verzinsung von 3% auf einem Sparbuch liegen.

a) Berechne den effektiven Zinssatz peff
b) Berechne die Zinsen

c) Wie viel kann sie nach diesem Zeitraum beheben?
	a)
	3
	

	
	
	b)
	4
	

	
	
	c)
	3
	

	4
	Aus einem Werbetext einer Bank:  
Gebundene Einlage 5 Jahre:  jetzt mit 4% (peff)Verzinsung!
Herr T. nimmt das Angebot wahr und steigt mit 12 000 € ein.

a) Wie viel würde  er nach 5 Jahren erhalten?

b) Wie viel Zinsen würden für 5 Jahre anfallen?
c) Er behebt das Geld früher und erhält nun nur mehr 
peff =2 %  Zinssatz.
      Wie viel erhält er nach 3 Jahren und 56 Tagen?

	a)
	5
	

	
	
	b)
	4
	

	
	
	c)
	6
	

	5
	Quadratische Pyramide:

a= 6,8cm,  h=5,4cm

a) Konstruiere die Pyramide im Schrägriss α=135°, v=0,5

b) Flächeninhalt der Grundfläche (G)

c) Berechne das Volumen (V)
d) Berechne ha
e) Berechne s
f) Berechne die Mantelfläche (M)

g) Berechne die Oberfläche (O)

	a)
	10
	

	
	
	b)
	2
	

	
	
	c)
	3
	


	
	
	d)
	4
	

	
	
	e)
	4
	

	
	
	f)
	3
	

	
	
	g
	3
	


	6
	W a h l b e i s p i e l  ( Beispiel  6  oder  8 ):
Eine Halbkugel aus Stahl einen Radius mit 8cm

a) Berechne das Volumen (V)

b) Berechne die Oberfläche (O)

c) Berechne die Masse m  (Dichte für Stahl: ρ=7,85g/cm³)

	a)
	4
	

	
	
	b)
	4
	

	
	
	c)
	4
	

	
	Zwischensumme
	
	82
	


	7
	Löse folgende Gleichungen und führe die Probe durch:

a) 4x – 3 = 5
b) 6x + 2 = - 3x + 11
	a)

Pr.:
	2
1
	

	
	
	b)

Pr.:
	3
1
	

	8
	W a h l b e i s p i e l  ( Beispiel  6  oder  8 ):
Umformen von Formeln:

Eine Kugel aus Stahl hat ein Volumen von 10 cm³
a) Berechne den Durchmesser

b) Berechne die Oberfläche

c) Berechne die Masse m  (Dichte für Stahl: ρ = 7,85g/cm³)
	a)
	4
	

	
	
	b)
	4
	

	
	
	c)
	4
	

	9
	Tilgungsplan 
Kapital (Kreditaufnahme)
    8 000
€
Zinssatz (effektiv)
7,00
%
Rückzahlung pro Monat
         360
€
A n n u i t ä t 

(Rückzahlung pro Jahr)
€
Schuld zu
Schuld zu
Jahr
Jahresbeginn
Zinsen
Annuität
Tilgung
Jahresende
1

2

3

R e s t s c h u l d


	11
	

	
	V i e l   E r f o l g  !

	Maximale Punkteanzahl:        100                                                                                                         

	
	
	Erreichte Punkteanzahl:
	


Information zur Beurteilung: 
	Noten:

	Vertiefte Allgemeinbildung
	Grundlegende Allgemeinbildung

	1

100% - 91%
	2
90% - 80%
	3
79% - 65%
	4
64% - 50%
	3 G
49% - 40%
	4 G
39% - 33%
	5G
32% - 0%


__________________________

________________________

Note - Grundlegende Allgemeinbildung
  
   Note - Vertiefte Allgemeinbildung


